



# МИЛЛИТАНТ

Марксистская рабочая газета

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№7 15 апреля 2023 года



## СОЮЗ РОССИИ И КИТАЯ? - с. 3

О том, почему Си Цзиньпин прилетел в Москву, как будут строиться отношения с Пекином и почему «Мирный план Си» не поможет

## ЗАБАСТОВКА WILBERRIES - с.7

Кто управляет Wilberries и почему работники устали терпеть



## ПАРИЖСКАЯ КОММУНА - с.6

Изучение опыта рабочего движения предыдущих эпох для обывателя - набор анекдотов. Для передового рабочего это бесценная сокровищница уроков, которые он усваивает для развития классовой борьбы



## НА ЧТО БУДЕМ ЖИТЬ? - с.2

О ситуации которая складывается вокруг цен на нефть и чем правительство будет закрывать гигантские дыры в бюджете



## УДАЛЕНИЕ АККАУНТА НЕ ПОМОЖЕТ - ст. 4

## РЕЙТИНГИ И ВЫБОРЫ

За последнее время российская власть столкнулась с тем, что помимо постепенного нарастания напряжения среди населения, в результате экономических поражений, напряжение возрастает и в самой власти. Последний обнародованный разговор Иосифа Пригожина лишь одна из тысяч трещин от создаваемого напряжения, которая названа по имени и замазана. Но сколько их в миллионном аппарате – неизвестно. Этостораживает власть. Потому неудивительно, что Кремль спускает распоряжения о проверке на верность президенту депутатов, особенно в преддверии выборов 2024. Тако чеммы?

### ПОДДЕРЖКА «ЕДИНОЙ РОССИИ» СОКРАТИЛАСЬ В 2 РАЗА

«Ведомости», со ссылкой на участников семинара вице-губернаторов по внутренней политике 29-31 марта, пишут что власти провели «мониторинг эмоционального состояния» и поведения сотрудников федеральных ведомств. Охват «исследования» составил 2 млн человек. «Несоответствия служебному поведению» и «оппозиционные настроения» были

выявлены у 33 тысяч чиновников.

Не будет лишним сказать, что таким «проверкам на лояльность» подверглись не только депутаты, но и сторонники Единой России. В их случае с помощью искусственного интеллекта проверялся один пункт: «поддержка спецоперации». Если поддерживает – сторонник, нет – вычеркивается. Итог: из 25 млн. осталось около 13 млн.

Несмотря на эти данные у существующей «скрытой оппозиции» во власти пока ещё нет ни уверенности, ни социальной опоры, ни предводителя для военного переворота как это пророчат спецслужбы США и зарубежные либералы.

### ЗАКРЫТЫЙ ОПРОС

Кроме того, инсайдерские каналы в социальных сетях сообщают, что проведенный Администрацией Президента закрытый опрос показал готовность проголосовать за Путина на выборах в 2024 только у 54%. В Кремле же при этом хотят получить для Путина 75-85%, сделав выборы базальтернативными. Это значит,

что на выборах нас опять ждут те же самые лица, в том числе и дедушка Зюганов, если он, конечно, дотянет до 2024 года. Однако за год, который остался до выборов, ситуация на фронте и в экономике может, наоборот, ухудшить этот результат. Число колеблющихся, сомневающийся и активных противников Путина растёт. Сейчас протестный потенциал составляет 35-40%. И теперь даже один провал на фронте вкупе с дальнейшим обрушением рубля и увеличением дефицита бюджета может серьезно изменить расклад.

Нет, конечно, никто не отменял старые добрые фальсификации. Но бывают такие расклады, при которых даже фальсификации не помогут. Выборы можно сфальсифицировать на 10%, на 20%, даже на 30%, но их нельзя украсть на 100%. Это не означает, что мы должны верить в предвыборные иллюзии. Выборы для рабочих – это искаженный барометр настроений в обществе. Последнее слово остается за массами. Их движение или их пассивность, в сочетании с объективными условиями, предвещают дальнейший ход событий.

# НА ЧТО БУДЕМ ЖИТЬ?

В 6 выпуске газеты Милитант (стр.3) мы писали, что потолок цен в 60\$ не является случайностью. Расчёт Запада строился на том, чтобы Россия не решалась отказываться от роли сырьевого придатка. Для ответа почему Россия не может наотрез отказаться от этой роли читайте в вышеупомянутом выпуске. Теперь же ситуация начнёт меняться.

## КРИЗИС В АМЕРИКЕ И НЕФТЬ

На фоне банковского кризиса в США и ЕС цена нефти Brent упала ниже \$71. На таких низких отметках нефть впервые с декабря 2021 года. При такой цене Brent потолок цен на российскую Urals в \$60 за баррель выглядит довольно высоким, что может побудить Запад ещё раз вернуться к теме снижения потолка.

Если исходить из предыдущих скидок, даваемых на российскую нефть, сейчас Urals может торговаться по цене \$45-47, как это ранее предлагали государства Восточной Европы и Прибалтики (более точно будем знать после отчета Минфина за вторую половину марта, до этого средняя цена нефти составляла \$50,8).

Интересен ещё один момент. С апреля – а к тому моменту стоимость Brent вряд ли успеет вернуться на отметку \$80 – в силу должно вступить решение правительства о максимальных скидках на российскую нефть. На первых порах это будет \$34 за баррель. То есть правительство официально разрешает экспортерам продавать нефть за \$36, хотя на момент принятия решения расчет был на ценник в \$52-54. Либо сейчас последует резкая корректировка, либо бюджет лишится ещё одного большого куска нефтегазовых доходов, ну а российские нефтяные экспортеры получат очередную сверхмаржу, которую спрячут на зарубежных счетах.

## БЮДЖЕТ И ЦЕНЫ НА НЕФТЬ

«Средняя цена на нефть нашей марки Urals в январе-феврале 2023 года сложилась в размере \$49,52 за баррель, в январе-феврале 2022 года – \$88,89 за баррель. Средняя цена на нефть марки Urals в феврале 2023 года сложилась в размере \$49,56 за баррель, что в 1,86 раз ниже, чем в феврале 2022 года (\$92,15 за баррель)», – передает МинФин РФ

Иначе говоря, цена на нефть, за прошедший год, упала на 46%. И всё бы ничего, вот только 24 ноября 2022 года Госдума одобрила федеральный бюджет на 2023-2025 года, который составлялся из ожидания

снижения цены на нефть Urals с \$80 за баррель в 2022 г. до \$65 в 2025 г.

## ДЕФИЦИТ БЮДЖЕТА

Минфин поправил объём дефицита бюджета. Если на конец февраля он составлял 3,96 трлн рублей, то на конец марта уже 2,4 трлн рублей. Объём бюджетных доходов за первый квартал – 5,67 трлн, объём расходов – 8,07 трлн. Нефтегазовые доходы год к году сократились на 45%, ненефтегазовые сократились на 4%. Расходы выросли на 34%.

Поправить положение по сравнению с февралем помогли «дополнительные доходы» (2,5 трлн рублей). Глава Минфина Антон Силуанов сообщал о поступлении этой суммы в бюджет, но так и не уточнил источники. Это могут быть какие-то налоговые задолженности с прошлого года, результат продажи ЗВР или эффект «печатного станка».

Напомним, что годовой план по дефициту бюджет составляет 2,9 трлн рублей. При сегодняшних цифрах правительство рискует перевыполнить этот план в кратном размере. Все надежды у кабмина на рост стоимости нефти и газа, но пока тенденции таковы, что существенного роста не будет. Остается только ослаблять рубль.

Итак, наше правительство, в котором нет ни одного профильного специалиста, ныне работает с «экстрасенсами» и пытается предсказывать цены на нефть, чтобы российский бюджет не рухнул под грузом военных расходов. Но как и любые экстрасенсы эти тоже оказались шарлатанами.

## ВНУТРЕННИЕ ИСТОЧНИКИ

С падением нефтегазовых доходов акцент смещается на внутренние источники пополнения бюджета. Как мы и говорили ранее, Налоговая служба будет скрести по сусекам, а если точнее – по карманам россиян. И не только по глубоким карманам блогеров-миллионеров, но и по дырявым кармашкам обычных граждан.

С мест поступают сообщения, что налоговики рассылают россиянам повестки и требуют доказать происхождение «лишних» денег. Естественно, никто не собирается трогать главных жуликов нашей страны. Налоговиков интересуют крупные покупки (машины, недвижимость) или частые выезды на отдых. В Москве местную жительницу заставили пояснить, почему она за прошлый год потратила более 700 тысяч рублей, которые составили её офици-

альный доход. Женщина сослалась на мужа, но налоговики заявили, что его они тоже проверили, и он тоже потратил больше, чем заработал. В итоге налоговики потребовали уплатить доначисленный налог (вероятно, НДФЛ) почти на 100 тысяч рублей.

Это частный случай, который перерастает в практику. А на горизонте уже маячит и повышение налогов для всех. Власти хотят переложить свои военные расходы на каждого гражданина. Как обычно, выгода – им, ответственность – на всех.

## ИНФЛЯЦИЯ

Тем не менее в расчёт горе-экономистов как всегда вторгается политика. Как мы писали на первой странице, ключевой вопрос нынешней политической ситуации – выборы 2024 года, к которым буржуазия будет готовиться так как никогда. В ход, естественно, пойдут и подкуп избирателей податками в виде различных социальных программ, и удержанием цен, и пр. Всё только с одной целью – удержать у власти проводников российского империализма и главным образом Путина. Власти ни за что не откажутся от популистских программ типа материнского капитала. И единственный способ снизить нагрузку на бюджет это искусственно раздуть инфляцию. Выплата по маткапиталу за первого ребенка к примеру останется также 587 тыс рублей, но за счёт искусственного завышения цен на тарифы, вырастут и коммунальные расходы и цены на автомобили и на квартиры и таким образом выплаты те же, а купить на них можно намного меньше. Формально Путин не при делах, и пропагандистский эффект его демагогии останется, мол, мы не отказываемся ни от каких социальных обязательств.

Инфляция есть ни что иное как замаскированный налог, который капиталисты обрушивают на трудящихся и при помощи которого они ныне собираются выравнять ту огромную яму в государственном бюджете, которую они же и допустили своей глупейшей политикой.

Надеяться на доброго царя не приходится, так как у самого царя дела идут очень скверно. Рабочий контроль над ценами – вот инструмент для борьбы с инфляцией, который известен нам из истории, но этот путь невозможен, пока у власти находится капитал и его ставленники, готовые бросить благосостояние и жизни миллионов людей в угоду своим империалистическим амбициям.



# СОЮЗ РОССИИ И КИТАЯ?

Пропаганда заходится в пафосной истерике по поводу визита Председателя КНР Си Цзиньпина в Москву. Прямо скажем, основания для радости у российской буржуазии имеются.

Данный визит - демонстрация того, что Москва не одинока в этом империалистическом мире и не является изгоем, как того хотели её противники. Но в чём причины такой дружбы? Старая английская поговорка гласит: «Среди воров нет чести». Империалисты - самые крупные воры на земле и постоянно живут в атмосфере подозрительности и страха друг перед другом. Современный Китай как и Россия - это представители блока империалистических держав, которые выступили на арену, когда весь мир уже был поделен между союзами капиталистов. Стремления буржуазии превратиться в господина над другими подталкивает её на достижение своих целей всеми доступными способами, в том числе и путем развязывания империалистических войн.

Визит Си связан с тремя основными вопросами:

1. Поставки газа в Китай
2. Маршрут «шёлкового пути» Китая
3. Мирный план Китая

Остальное - шелуха.

В этом танце ведёт Китай. По поводу перспектив поставок газа мы неоднократно писали, что Китай тут ничего не потеряет, а будет постепенно приобретать, а вот Россия будет пытаться вернуть утраченные в результате самоубийственной политики её властей рынки сбыта сырья. Перспективы этого восстановления, как мы понимаем, весьма долгосрочны.

А вот перспективы «шёлкового пути» для Китая становятся всё более твердыми. Сначала - мирные договорённости между Ираном и Саудовской Аравией, многолетнее противостояние между которыми так радовало Израиль и США.

Это первая точка «китайского ареала», на юго-западе Евразии, южная ветвь «шёлкового пути», обеспечивающая спокойную работу иранских портов. Теперь визит Си в Москву и демонстрация поддержки Путина. Это вторая точка. Она связана с самым проблем-

ным регионом Черноморья, судьба которого до сих пор не решена окончательно и будет определена только в конце войны.

Поэтому Китай, выражая поддержку Путину, не сжигает мосты с Киевом и заявляет о приверженности нормам международного права в деле определения границ Украины. Т.е. Китай НЕ признаёт «референдумы» на новых территориях.

КНР интересуется не какая-то там «денацификация», а конкретный вопрос: когда сможет заработать конечный терминал центральной ветви «шёлкового пути» в Крыму, или же... в Мариуполе - отсюда и неудачная поездка Путина в прифронтовой город. Эта поездка - демонстрация, что всё под контролем, потенциальный порт «шёлкового пути» готов к работе, осталось только закончить войну.

А вот что касается «мирного плана» КНР, то здесь обнаруживается



явный провал. Китай яснее, чем кремлёвские начальники, видит в каком состоянии оказалась наша страна, и КНР очень не хочется, чтобы российский империализм рухнул, оставив Китай на один с западными империалистами. Тогда и «шёлковый путь» окажется ненужным. Но империалисты России и Запада не собираются уступать друг другу и Си здесь может только уговаривать и терпеть угрозы от США и их союзников. Не исключено, что именно сейчас империалисты Запада попытаются сделать нечто, что должно показать: «План Си - утопия. Война продолжится, потому что мы этого хотим».

Тем не менее и сам Путин не собирается уступать, потому что проигрыш в войне будет означать конец его власти, равно как и её затягивание. У него два выбора - упасть

сейчас или протянуть подольше. Он выбирает второй вариант.

Итак, угощаясь ухой и перепёлкой с грибами, два бонапарта империализма современности обсудили:

1. Газ
2. «Шёлковый путь» в Европу
3. Конец войны

Пока договорились только по газу, а вот в деле мира Путину даже Китай теперь не поможет.

## В КАЗАХСТАНСКОМ ЖАНАОЗЕНЕ — РАБОЧИЙ ПРОТЕСТ

Около 80 уволенных рабочих нефтесервисной компании «БерАли Мангистау Компани» уже почти неделю находятся в бессрочном протесте у здания местного акимата, требуя решения проблемы безработицы. Ранее их компания проиграла тендер на выполнение нефтесервисных услуг, и люди остались без работы.

Протестующие сообщили о нападении на них группы неизвестных людей, одетых в черное. В таких ситуациях олигархи не могут довольствоваться официальной полицией, им нужны банды фашистских хулиганов.

Группа молодых людей спортивного телосложения приблизилась к митингующим, началась перепалка, двоих рабочих избили. Участники собрания считают, что за этой провокацией стоят власти, тем более, что под видом подавления беспорядков к городу герою рабочего движения на территории бывшего СССР, стягиваются значительные силы полиции.

Кадры из г. Жанаозена напоминают ныне кадры трагического расстрела рабочих в декабре 2011 года и восстания 2022 года. А нефтяники всегда выступали как передовой отряд казахского рабочего класса, который увлекает все иные слои за собой.

Рабочие требуют постоянного трудоустройства в нефтяной отрасли, и заявляют, что не прекратят бастовать, несмотря на давление со стороны властей. Мы поддерживаем требования, и также считаем, что трудоустройство людей не должно зависеть от тендеров и иных теневых схем придуманных капиталистами для ограбления рабочих.

# Электроннь

Главная тема последних дней это отнюдь не ситуация в коммунальном хозяйстве, а новые законы, которые к моменту, когда вы это читаете уже вступили в силу.

## ЗАЧЕМ?

Как и предполагала «Милитант» в прошлом выпуске, буржуазия экстренно нуждается в новых человеческих ресурсах для продолжения своей империалистической политики на Украине.

Однако для этого действующего путинского указа о мобилизации властителям нашей страны показалось мало, поскольку ситуация с призывом, который в этом году отобрал свыше 140 тысяч человек, оказалась куда более тяжелой, чем предполагали те, кто не советуясь ни с кем управляют ныне Россией.

С 24 февраля 2022 года Государственная Дума рассмотрела свыше 50 законопроектов касающихся СВО, 13 из них были приняты в «турбо-режиме», то есть все три чтения в Думе эти законы прошли в один день. К таковым законам относятся, например, «закон о фейках», который запрещает СМИ рассказывать о реальной, а не «Конашенковской» обстановке в зоне военных действий.

Спешка в принятии подобных законов объясняется только одним - это указание самого главного начальника над всеми начальниками - президента Путина. Государственная бюрократия самого высшего звена всякий раз обнаруживает чудовищное несовершенство своей машины и стремиться при помощи драконовских законов заставить работать этот ржавеющий механизм. История, даже новейшего времени, учит, что государство - это орудие насилия одного класса над другим, машина для удержания капиталом своей власти над рабочими. «Улучшение» любой составной части государственного аппарата на деле есть ни что иное как усовершенствование машины насилия над миллионами трудящихся.

Как мы и писали в предыдущем номере, ситуация с новой волной мобилизации, это лишь вопрос времени, поскольку ни один из мобилизационных указов не был отменен. Нынешний законопроект

касается пока только «срочников», но нет никаких сомнений в том, что это всего лишь обкатка технологий к грядущей раздаче электронных повесток тем, кого правительство хочет отправить гибнуть за интересы российского империализма.

## В ЧЕМ СУТЬ?

Госдума, буквально в два часа, приняла сразу в трех чтениях закон об электронных повестках для военнообязанных. Согласно новому документу, повестки, которые ранее вручались лично, теперь могут отправлять в электронном виде и заказным письмом. Кроме того, будет создан единый реестр военнообязанных, который не позволит избежать получения повестки даже при отсутствии аккаунта на Госуслугах: отправленная вам повестка считается автоматически врученной спустя семь дней.

Теперь избежать призыва не сможет почти никто, для простых граждан нет лазеек. Посудите сами. Законопроект, предусматривает вручение повестки двумя способами - в виде физического документа и в виде электронного оповещения. И оба варианта приравниваются к личному вручению. При этом повестка будет считаться врученной через неделю после размещения в реестре, даже если человек её не получал и не видел.

Повестки можно будет отправлять заказными письмами. Доставленными адресату они будут считаться после того, как организация, занимающаяся вручением корреспонденции, отчитается о её вручении.

Электронная повестка считается доставленной сразу после того, как она приходит в «личный кабинет на соответствующем ресурсе», определенном решением правительства. Однако если человек не смог получить ни физическую повестку, ни электронную (скажем, у него нет аккаунта на «Госуслугах» или он вообще не пользуется интернетом или другими способами связи), она все равно будет считаться врученной через семь дней с момента её появления в электронном реестре.

## ОТМЕНА ГРАЖДАНСКИХ ПРАВ

Если в течение 20 дней после даты, указанной в повестке, призывник не явится в во-

енкомат, ему будут запрещены:

- постановка на учёт недвижимости;
- регистрация ИП и самозанятости;
- постановка на учёт транспортных средств;
- управление транспортными средствами;
- получение кредитов;

«Пакет» запретов система сформирует автоматически. Военному будет достаточно только заверить его своей электронной подписью. Кроме того, в законе прописано, что:

с момента вручения повестки и до визита человека в военкомат на гражданина накладывается ограничение на выезд за рубеж;

постановка граждан на первоначальный учёт и зачисление их в запас теперь может происходить без их личной явки в военкомат: для этого будут использоваться сведения о них, уже имеющиеся на государственных информационных ресурсах;

для уточнений сведений о военном учете гражданину тоже не надо теперь идти в военкомат. Это можно будет сделать в электронной форме «с использованием портала государственных и муниципальных услуг».

Повестку смогут вручать под роспись прямо в военном комиссариате.

## ОТМЕНА ЛЬГОТ

При этом региональные власти имеют право вводить свои ограничения на получение гражданами выплат, льгот, мер поддержки и, как отмечается в законопроекте, «иных преференций», установленных нормативными правовыми актами субъектов РФ. Если трактовать это широко, местным властям дается право вводить на территории своего субъекта РФ **любые** ограничительные меры, которые будут приняты региональными законодательными органами.



# ые повестки

## Местным властям дается право вводить на территории своего субъекта РФ любые ограничительные меры

Ограничения обещают снять после явки в военкомат.

Снять ограничения можно только прибыв в военкомат «для уточнения данных». После этого, согласно документу, принимается решение о снятии или отказе в снятии ограничений. Решение формируется в реестре воинского учёта в автоматическом режиме и заверяется электронной подписью военного комиссара в течение суток с момента явки гражданина по повестке «или подтверждения уважительных причин неявки».

Зная как в нашей стране работает всё к чему прикасается рука государственных чиновников, тем более в погонах, можно предположить, что здесь будет работать полностью хаотичный отбор, который будет продолжаться до тех пор, пока не наберётся нужное количество солдат.

Этот закон буквально урезает в правах группы граждан. Кроме того, очевидно, что благодаря ему формируется широчайшее коррупционное поле, так как процедура снятия ограничений не прописана — только возможность. Согласно закону, права человеку вернут, когда он подпишет повестку и отправится на фронт или в военкомат «для уточнения данных».

### 400.000 СОЛДАТ

Ранее мы так же писали, что ныне за комплектование армии новыми солдатами отвечает главный «трезвенник» российского правительства, он же по совместительству автор самых одиозных высказываний, он же заместитель Путина по Совету Безопасности — Д.А.Медведев.

Выбор для такой важной для российского империализма задачи пал на человека, который уже провалил проект по строительству 1500 новых танков. Несмотря на угрозы уголовными делами директорам военных заводов, Медведев оказался бессильен. Российская промышленность, в том состоянии до которого её довело правительство просто не в состоянии выполнять заказы

таких масштабов. Сами руководители российской промышленности многократно жаловались, что в стране чудовищный дефицит токарей, слесарей, фрезеровщиков, сварщиков, операторов станков с ЧПУ и прочих рабочих профессий.

После начала мобилизации этот дефицит только усугубился. За 2022 год Россия потеряла более 1,33 млн работников моложе 35 лет. К декабрю 2022 года на рынке труда осталось 21,5 млн трудоспособной молодежи, т.е. 29,8% от всех занятых в экономике. И это минимум за всю новейшую историю России, следует из данных Росстата.

Потеря кадров, естественно, вызвана СВО и массовым бегством населения от мобилизации. А с учётом последних событий РФ продолжит терять свой человеческий капитал, находясь при этом в затяжном демографическом кризисе. Последствия для страны будут похлеще, чем в 90-е.

Тем не менее, Медведеву поставили задачу обеспечить 400.000 контрактников для отправки в зону СВО. Генералы запросили такие цифры, потому что они всерьёз намерены победить за счёт численного перевеса сил над ВСУ. Проблемы со снабжением войск необходимым снаряжением Генштаб не видит, поскольку и контрактники, и мобилизованные вынуждены сами покупать себе все необходимое вместо того, что им выдают с военных складов.

Раз регионы не справляются с самостоятельным обеспечением войск необходимыми цифрами, дело передало в центр. В центре будут добиваться этой цифры не мытьём, так катаньем. Не получается набрать добровольно, значит наберём сначала побольше срочников — принудим часть из них подписать контракт, а остальную массу доберём за счёт второй волны мобилизации.

Бюрократы мыслят цифрами, а не человеческими жизнями. Самые опасные из бюрократов те, которые служат классу капиталистов, потому что от их действий будут зависеть размеры прибылей российского капитала. Буржуазия будет бороться с Зеленским и его друзьями до последней капли крови... нашей крови.

Все они, кто удерживает власть, прекрасно понимают настроения народа и потому к каждому свое-

му закону добавляют меры для репрессий против рабочих, которым и предстоит получать эти повестки.

### ПОЗОР ДЕПУТАТАМ

Вся Госдума, включая фракцию КПРФ, традиционно «болеющую» за народ, проголосовала за законопроект. Робкие возражения допустила лишь Нина Останина, сказавшая, что это странная ситуация, когда депутатам дают голосовать за законопроект, с текстом которого они не знакомы (текст законопроекта отправлен за 1 часа до заседания). Тем не менее, после окрика «Голосуйте!», она послушно проголосовала «за». Это ещё раз подтверждает степень связи решений депутатов с мнением народа. Такова суть буржуазного парламентаризма.

Но, конечно, главную ответственность за закон, по которому людей теперь будут лишать прав и свобод, принадлежит тому, кто инициировал этот закон, и с чьей подписью он вступит в силу — президент Путин.

По всей видимости, это закон лишь начало. Подготовка ко второй волне мобилизации. Косвенным доказательством этому может служить и то, что представители власти постоянно подчеркивают, что второй волны не предвидится — следовательно, она обязательно будет. Вопрос в том, когда.

### ПРОГРАММА МИНИМУМ - БРОНЬ

Задача рабочих состоит в том, чтобы объединиться. Бессмысленно надеяться на пресловутое «меня пронесёт». Отныне буржуазия играет с нами в лотерею, в которой победитель получает из призового фонда билет в увлекательное путешествие в ближнее зарубежье. Не сидите и не ждите этого. Организация рабочих и забастовка с минимальным требованием предоставления брони работникам своего предприятия — лишь первый шаг на пути к защите себя и своих товарищей от злой машины насилия и угнетения. Но важно помнить, что угроза будет сохраняться до тех пор, пока мы живём при капиталистической системе, которая неизбежно порождает войны со всеми их ужасающими последствиями. Товарищи, пришло — объединяйтесь под знамя Социалистической рабочей организации «Милитант».

# ПАРИЖСКАЯ КОММУНА

Изучение опыта рабочего движения предыдущих эпох для обывателя - набор анекдотов. Для передового рабочего это бесценная сокровищница уроков, которые он усваивает для развития классовой борьбы.

Всего каких-то 3 года назад большинству из нас казалось, что ничто не способно потрясти сплетённый воедино мир победившего капитализма. Сегодня империалисты и олигархи своими руками уничтожают иллюзии умиротворения. В мире нет больше места, куда бы не проникло социальное напряжение. В Европе на передовой борьбы находится Франция. Наглость Макрона, протолкнувшего пенсионную реформу с помощью 49 статьи конституции, привела к закономерной расплате - Франция вновь бунтует, как и 153 года назад.

18 марта 1871 года - день начала коммуны и 28 мая 1871 года - день её гибели, навсегда останется в истории, как дата основания Парижской Коммуны - события, показавшего всему миру силу и волю пролетариата. Чем же нам так важна коммуна? В чём состоит её наследие?

Коммуна возникла стихийно, её приход никто не готовил сознательно и планомерно. Неудачная франко-прусская война, приведшая к разгрому и свержению Наполеона III; безработица среди пролетариата и разорение мелкой буржуазии; реакционный состав Национального собрания (монархисты и умеренные республиканцы), заставлявший опасаться за судьбу республики, - всё это и многое другое в совокупности толкнуло Париж к революции 18 марта, неожиданно передавшей власть в руки национальной гвардии, в руки рабочего класса и примкнувшей к нему мелкой буржуазии.

## ВОЙНА

Война двух великих держав - Франции и Пруссии, спровоцированная Бисмарком и начатая Наполеоном III, вскрыла всю подлость и гниль режима империи во Франции. Бывший президент, ставший императором, долго уверял свой народ, что у него самая сильная армия в Европе и самая надёжная политическая система, но внезапная серия военных поражений показала французам истинное положение дел в империи.

Бонапартисты действуют в интересах крупных банкиров и финансовых магнатов, в своей политической работе они опираются на огромных класс мелких собственников, которые чтут Бонапарта за ту стабильность, которую их домохозяйствам предоставляет самопровозглашенный император. Огромная масса населения Франции безусловно поддерживала режим Бонапарта и все его внешнеполитические авантюры до тех пор, пока Наполеон III не продемонстрировал, что в погоне за амбициями французских банкиров во внешней политике, император разрушил ту самую стабильность, именем которой было проникнуто все его более чем 20 летнее правление.

Все бонапартистские режимы кажутся очень крепкими и стабильными, но только потому, что в них никто не имеет права покушаться на государственную власть. Никому не позволено критиковать, спорить, бастовать и митинговать. Бонапартистское государство гниёт изнутри так, что за ширмой имперского величия невозможно разглядеть медленное разрушение несущих стен государственного здания. Но каждое количественное изменение неизбежно вызывает качественный скачок, и противоречия империи предстают во всём своём неприглядном виде. Бонапартистские режимы могут годами тиранить рабочих, но каждый такой режим в конце неизбежно ждёт Седан. Седан - это город, где армия под личным командованием Наполеона III попала в окружение и была вынуждена капитулировать перед натиском немцев.

Крах Наполеона III призвал к жизни республиканцев, многие из которых обнаружили свою любовь к демократии спустя десятилетия работы в государственном аппарате. Большинство новых "демократов" были старыми чиновниками бонапартизма.

Вместо разрушения государственной машины империи сентябрьская революция 1870 года, напротив, улучшила эту страшный аппарат угнетения и подавления рабочего класса, так и не сумев, однако, дать отпор немцам. Парижане должны были вооружиться, создать национальную гвардию или умереть.

## ВОССТАНИЕ

18 марта в 3 часа утра солдаты регулярных войск и жандармы приступили к выполнению операции по разоружению Национальной гвардии. Операция закончилась неудачей, что стало поводом для начала восстания. Начали его рабочие, к которым присоединились представители мелкобуржуазных слоёв, служащих и интеллигенции.

Это было невиданным в истории событием. До тех пор власть обыкновенно находилась в руках помещиков и капиталистов через их доверенных лиц, составлявших так называемое правительство. После революции 18 марта, когда правительство г-на Тьера бежало из Парижа со своими войсками, полицией и чиновниками, народ остался господином положения и власть перешла к пролетариату. Но в современном обществе пролетариат, порабощённый капиталом экономически, не может господствовать политически, не разбив своих цепей, которые приковывают его к капиталу. Вот почему движение коммуны должно было неизбежно получить социалистическую окраску, т. е. начать стремиться к ниспровержению господства буржуазии, к разрушению самих основ капиталистического общественного строя.

Чем более революционным становился пролетариат в своём стремлении, тем быстрее от него отпадали либералы и мелкие буржуа, оставив, наконец,

парижских рабочих один на один против миллионной армии французской реакции, поддерживаемой немцами.

## ДЕЛО КОММУНЫ

Борьба пролетариата за своё новое правительство была делом освобождения рабочего класса. Его деяния были героическими, но поражение было закономерным: Франция была ещё недостаточно развита для надвигающейся социальной революции, не было рабочей партии, не было подготовки и долгой выучки рабочего класса, и рабочие в массе даже не совсем ясно ещё представляли себе свои задачи и способы их осуществления.

Впрочем, несмотря на столь неблагоприятные условия и кратковременность своего существования, Коммуна успела осуществить несколько шагов, достаточно характеризующих её истинный смысл и цели. Коммуна заменила постоянную армию, это слепое орудие в руках господствующих классов, всеобщим вооружением народа; она провозгласила отделение церкви от государства, уничтожила бюджет культов (т. е. государственное финансирование попов), придала народному образованию чисто светский характер. В области трудовых отношений она успела сделать немного, но это немногое достаточно ярко вскрывает её народный, пролетарский характер: запрещён был ночной труд в будничных, отменена система штрафов, издан знаменитый декрет, согласно которому все фабрики, заводы и мастерские, покинутые или остановленные своими хозяевами, передавались рабочим артелям для возобновления производства. Коммуна постановила, что вознаграждение всех чинов администрации и правительства не должно превышать нормальной рабочей платы и ни в коем случае не быть выше 6000 франков в год, подчёркивая тем самым свой характер истинно-демократического рабочего правительства.

В конечном счёте страх буржуазии ушёл в небытие: правительственными силам удалось взять верх над плохо организованной революцией. Торжество реакции, как и всегда это бывало в истории, ознаменовалось резнёй: благородные генералы Наполеона III устроили "майскую кровавую неделю".

Не без ханжеской насмешки наши угнетатели вспоминают такие даты. "Что было, то прошло, такого больше не повторится", - успокаивают они себя, явно забывая, что так думали все бонапартисты во всех эпохи и для каждого из них рано или поздно наступил свой конец, когда народ призывает тирана к ответу за ложь и обман, которая становится очевидной в результате развязанной тираном войны.

Дело парижской коммуны, которая указала путь для других революций - это дело всего рабочего класса, и в этом смысле пока он существует, пока он жив, память и дело коммуны будут жить.



## ЗАБАСТОВКА WILDBERRIES

За последний месяц забастовка работников гигантской торговой площадки Wildberries получила широкий резонанс. Wildberries представляет собой маркетплейс, посредством которого торгуют мелкие и средние предприниматели, платя за это комиссию. Владелец Wildberries является миллиардер Татьяна Бакальчук, размер состояния которой в 2021 году оценивался в 13,3 миллиарда долларов.

Чтобы товары могли быть доставлены заказчиком, компания обладает следующей структурой рабочего персонала: 1) менеджеры (отвечают за принятие заказов и их доставку до пункта выдачи, либо до самого заказчика, они следят за этим дистанционно); 2) складские рабочие (отвечают за проверку на брак и упаковку товара); 3) курьеры (доставляют товары либо на дом, либо в пункты выдачи); 4) владельцы и сотрудники пунктов выдачи (отвечают за прием, хранение и выдачу товара заказчику).

3 марта Wildberries объявила о новых правилах, по которым, в случае возвращения покупателем товара из-за брака или потому, что было доставлено не то, что нужно, виновным объявляется сотрудник пункта выдачи, и с него удерживается 100% цены этого товара. Ре-

шение было принято «в целях защиты от мошенничества на пунктах выдачи».

Компания и до этого не славилась хорошими условиями труда. Она страдает очень большой текучкой персонала, а все тяготы кризиса ложатся на плечи рабочих и мелких собственников, которые заключают с компанией договор оферты. В целом у Бакальчук уже сложилась скандальная репутация в качестве бизнес-леди.

В результате терпение владельцев и сотрудников пунктов выдачи лопнуло. Сначала, 14 марта, они пошли протестовать к головному офису компании. Там им не удалось добиться результатов. На следующий день началась полноценная забастовка, в которой приняли участие пункты выдачи в Санкт-Петербурге, Москве, Нижнем Новгороде, Екатеринбурге, Барнауле, Кузбассе, Иркутске, Чите, Владивостоке и других. Конечно, приняли участие далеко не все, но определенное давление это на компанию оказало.

Хотя эту забастовку нельзя назвать массовой, она смогла наделать много шума, и ряд государственных чиновников принял решение вмешаться в это дело. К Wildberries начали присматриваться со стороны Роструда, депутатского корпуса Госдумы, Минпромторга и других госу-

дарственных учреждений. Объяснили это тем, что «в целях сохранения социальной стабильности при проведении спецоперации на Украине были приняты оперативные решения по разрешению ситуации между сторонами конфликта».

Руководство Wildberries отступило, забастовка закончилась, а власти пообещали разобраться в случившемся.

Планируется даже принять «Закон Бакальчук», который будет более точно регламентировать работу такого рода гигантов как Wildberries. Хотя сама по себе забастовка имела ограниченный эффект, она дала пищу для размышлений о том, насколько путинский режим чувствует себя нестабильным. Кремль решил сразу же вмешаться в этот сравнительно локальный трудовой конфликт, дабы избежать более общего роста социальной напряженности. Это главное чего боятся наши власти имущие больше, чем всех дронов ВСУ.

Со своей стороны «Милитант» приняла участие в кампании солидарности с работниками Wildberries, потому что единство рабочего класса есть главное условие победы дела всех трудящихся.

### ЧЕМУ ДОЛЖНЫ УЧИТЬ ЧИСТКИ В КПРФ?

И снова чистки в КПРФ. На этот раз из партии окончательно был исключён депутат Мосгордумы Евгений Ступин. Позорной партии не понравилась его антивоенная позиция, выраженная в подписанном письме. Причины исключения, как мы видим, весьма формальны.

Кроме того, интересно, что решение об исключении Ступина спустили с самого верха, учитывая, что на заседание прибыл аж первый заместитель Зюганова — Юрий Афонин, который пытается этим показать своему главному избирателю, администрации президента, что он полностью лоялен и готов «сотрудничать» - иначе говоря, выполнять самую грязную работу по одурманиванию миллионов избирателей КПРФ.

Само собой, мы выражаем свою полную солидарность со Ступиным как с человеком, политически близким к социалистам. И всё же нам не хотелось бы превращать выражение солидарности в слова политического некролога по оппозиционеру, в этикетку устоявшуюся левую формальность; нужно вынести из этого для наших сегодняшних и будущих товарищей краткие уроки политики «системных левых».

Почему бы нашей власти не быть честней и попросту не распустить КПРФ? Кто-то скажет, что на это есть политический расчёт: марionеточная партия, играющая на чувствах трудящихся, сдерживает недовольство и придаёт власти легитимность на выборах. Кто-то укажет на то, что путинская власть погрязла в культе советских традиций, тем самым связав

себя по рукам и ногам обязательством КПРФ не запрещать, а, как и прочие традиции, эксплуатировать в своих интересах. Резкий поворот и уничтожение официальной компартии, особенно во время проведения военной операции против «фашистской» Украины, вызовет в обществе ненужное возмущение. Причин для существования КПРФ много, и каждая из них в той или иной степени является правдой, но основная причина кроется в самом бонапартистском режиме РФ, суть которого заключается в постоянном политическом лавировании между классами и их социальными прослойками. Для столь деликатной работы с обществом необходимо иметь в своём арсенале фокусы похитрее дубинок силового аппарата. Именно поэтому КПРФ позволяют устраивать перепалки в Госдуме по незначительным поводам, но по ключевым вопросам российской политики всё руководство партии в едином порыве сплачивается вокруг президента. Об истории того, как складывалась КПРФ, и её подковёрных интригах в скором времени будет выпущен подкаст «Militant talks».

И всё же, видимо, некоторым товарищам, как внутри КПРФ, так и вне её, до сих пор блеск «перспектив» слепит глаза: протесты по мелким вопросам якобы показывают, что при правильно поставленной работе против Зюганова внутри КПРФ можно будет добиться успехов в парламенте. О, святая простота! Всякий раз на тех, кто будет покушаться на аппарат, государственники будут натравливать своих «красных» гончих.

Если верхушка КПРФ крепко присосалась к государственной кормушке, то внутрипартийные оппозиционеры отвечают за ворох мелких дел и громких слов. Их неоднократно

предупреждали, что вести работу нужно аккуратно, с толком, со знанием целей и задач рабочего класса, что необходимо готовить плацдарм в среде трудящихся для перехода к альтернативной работе в случае исключения, но если оппозиция до сих пор не может избавиться от политической близорукости, не может организовать для чего-то большего, чем разговоры на публику, то мы не намерены словами солидарности покрывать головоунытие. Не научившись работать в массах, но лишь научившись выражать чьи-то мелочные интересы, оторванные от аппарата партии, запертые в границах своего бывшего электорального округа бывшие члены КПРФ обречены на увядание.

Массам не видны эти процессы, и обязанность истинно рабочей партии - указать на увядание парламентских «коммунистов», указать на их предательство, чтобы массы научились понимать, к чему ведёт политика КПРФ. Мы выражаем солидарность со Ступиным ради того, чтобы резонанс предательской политики с декларируемыми лозунгами встряхнул массы. Но мало выразить солидарность, необходимо объяснить, где произошёл просчёт. Мы не приукрашиваем действительность, а стремимся показать её настоящий, неприглядный облик.

Призываем ли мы к выходу из партии? Да. Работа в болоте КПРФ - это неблагодарная работа прислужников низшего звена. Что же делать исключённым и тем, кто не может уйти из-за неимения альтернатив? Тем, кто осознал кризис в самой партии, тем, у кого хватило смелости признать ошибки и сделать выводы, мы говорим однозначно: вступайте в ряды социалистической рабочей организации «Милитант»!

**Классики о нас****ЛЕНИН О ГОНКЕ  
ВООРУЖЕНИИ**

На тысячи ладов, в тысячах газет, с тысяч кафедр кричат и вопят о патриотизме, о культуре, о родине, о мире, о прогрессе, — и все это ради оправдания новых затрат десятков и сотен миллионов рублей на всяческие орудия истребления.

**ТРОЦКИЙ О  
СПЕЦОПЕРАЦИИ**

Подобно революции, война выбивает всю жизнь, сверху донизу, из наезженной колеи. Но революция удары свои направляет против существующей власти. Война же, наоборот, на первых порах укрепляет государственную власть, которая в порожденном войною хаосе выступает как единственная твердая опора... пока та же война не подкопает ее.... В сентябре 1914 г. я писал в Россию: «Мобилизация и объявление войны как бы стерли с лица земли все национальные и социальные противоречия в стране. Но это только историческая отсрочка, своего рода политический мораториум. Векселя переписаны на новый срок, но платить по ним придется!»

**ТОВАРИЩИ, НЕ ТОЛЬКО ЧИТАЙТЕ, НО И НАЛАЖИВАЙТЕ СВЯЗЬ С «МИЛИТАНТ» VIBER**

**ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ ПОДДЕЛОК! УЧИТЕСЬ ОТЛИЧАТЬ ТОВАРИЩЕЙ ОТ ВРАГОВ**



Товарищи, наша газета — работа, она печатается в интересах всех трудящихся и только на деньги самих трудящихся.

**БУРЖУАЗНЫЕ СМИ**

Ленин учил, что нельзя жить в обществе и быть независимым от общества. Современное для нас с вами общество — это капиталистическое общество, монстр, все поры которого пропитаны деньгами капиталистов. Именно те, кто владеют капиталом, те, кто сегодня используют государство как средство разворовывания миллионов и миллиардов рублей, оплачивают все средства массовой информации.

Нельзя верить всему, что говорят. На любой вопрос рабочий должен иметь свою собственную, классовую, пролетарскую точку зрения.

**РАБОЧАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ**

Может показаться, что борьба в России сейчас идет между «патриотами» и «либералами». На самом деле для нас, для рабочих, между ними нет никакой разницы. Их идеал и цель — это «правильный капитализм», а наша цель и цель всех рабочих мира — диктатура пролетариата, рабочая демократия и социалистическая плановая экономика. Жизнь при капитализме — это постоянная нехватка денег. Рабочие знают это лучше, чем кто бы то ни было. Рабочие организации тоже нуждаются в финансировании. Буржуазия кричит: «Свобода слова!», но эта свобода существует лишь для тех, у кого есть на что печататься и выходить в эфир. Рабочая газета нуждается в финансировании. И чтобы нести правду, быть подлинно независимой ей не нужен бюджет государства, как парламентским партиям, ей не нужны деньги ино-

странных агентов, как либеральной оппозиции. Рабочей газете нужны жертвования от самих рабочих.

«Милитант» нечего скрывать от наших читателей. Она отчитается за каждый рубль и каждую копейку, полученную от рабочего класса.

В нынешних условиях каждые 10 рублей — это неоценимая помощь делу всего рабочего класса.

**100 РУБЛЕЙ**

100 рублей с зарплаты на рабочую газету — крохотная сумма. При нашей инфляции этого скоро не хватит даже на проезд до работы или пачку сигарет. А для рабочей газеты это огромная помощь и знак солидарности с нашей марксистской позицией. В современных условиях при постоянной инфляции, закрытиях банков и банкротствах строительных компаний лучше вложение — это вложение в рабочую организацию «Милитант»!

**ТОВАРИЩИ,  
ПОДДЕРЖИТЕ НАС!**

**РАСПРОСТРАНЯЙТЕ  
МАРКСИСТСКУЮ  
РАБОЧУЮ  
ГАЗЕТУ «МИЛИТАНТ»!**

Пишите нам свои мысли и рассказы о положении на вашем предприятии, пишите, что вы хотели бы узнать или разъяснить, знакомьтесь с нашими товарищами. Не бойтесь администрации, мы сохраним вашу полную анонимность и всегда будем рады вашим отзывам.

**ТОВАРИЩИ! РЕДАКЦИЯ «МИЛИТАНТ» ВЫРАЖАЕТ ОГРОМНУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ВАШИ ПОЖЕРТВОВАНИЯ РАБОЧЕЙ ГАЗЕТЕ. МЫ ВСЕГДА СТАВИМ ВАС В ПРИМЕР ТОГО, КАК НУЖНО НАЛАЖИВАТЬ СВЯЗЬ С РАБОЧЕЙ ГАЗЕТОЙ**

Товарищи! Помогите рабочей газете! Мы ни от кого не получаем никакого финансирования. Газета существует исключительно путем финансирования ее рабочими и студентами, убежденными марксистами, теми, кто дал вам эту газету у проходной.

**Мы сохраним полную анонимность вашей поддержки.**

Деньги это самое простое, чем вы можете помочь. И если при переводе вы увидите «\*\*\*» значит вы все сделали правильно, вы помогли делу всего рабочего класса, нашему с вами делу.



**ЧИТАЙТЕ ТЕЗИСЫ ОБ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОЙ ВОЙНЕ В ГРУППЕ ГАЗЕТЫ «МИЛИТАНТ» В VK**

**Рабочий! Прочитал - передай товарищу!**

**ЧИТАЙТЕ ПОЛИТИЧЕСКИЕ НОВОСТИ НА НАШЕМ**

**TELEGRAM-КАНАЛ**



@MILITANT\_SWP

**ТОВАРИЩИ!  
СЛУШАЙТЕ НАШИ  
ПОДКАСТЫ  
«MILITANT TALKS»  
НА YOUTUBE**

Если вы хотите рассказать о положении дел на своем производстве или же вы столкнулись с произволом бюрократии, у вас есть шанс рассказать об этом тысячам людей. Обращайтесь к «Милитант» теперь и на Youtube

**Подписывайтесь на наш канал:**

youtube.com/@militantswp



**ПРИБРЕТАЙТЕ  
КОММУНИСТИЧЕСКИЕ  
БРОШЮРЫ ГАЗЕТЫ  
«МИЛИТАНТ»  
В VK и на АВИТО**



**Наши контакты:**

**E-mail:**  
Militantpaper@gmail.com  
**VK:** vk.com/militant\_swp  
**Telegram:** t.me/Militant\_swp